                                    СЦЕНАРИЙ    ВНЕКЛАССНОГО    МЕРОПРИЯТИЯ 
         Мероприятие организовывается и проводится учителем музыкального искусства 

                                                   совместно с учителем  литературы

                     

Цель: - приобщение учащихся к культурному наследию нашего народа, воспитание бережного отношения к культурным традициям и обычаям, воспитание  чувства патриотизма, развитие творческих способностей учащихся.

Оборудование: декорации на сцене в русском стиле; столик, покрытый скатертью, на котором стоит самовар, чашки, блюдо с баранками; все участники в русских народных костюмах; русские народные музыкальные инструменты (балалайки, ложки, трещётки, бубны)
Музыкальный материал: русский народный танец «Клубочки», частушки, народная песня «Во деревне то было в Ольховке», русская народная песня «Калинка», русский народный танец «Кадриль», русские народные песни «Валенки», «Во поле берёза стояла», «Светит месяц».

                                                    Ход мероприятия.
Вед.1   Пожалуйте, гости дорогие, пожалуйте!

Вед.2   Веселья вам да радости!

Вед.1   Давно мы вас ждем поджидаем! 

Вед.2    Праздник без вас не начинаем!
Вед.1. Мы приглашаем всех вас  вспомнить старину заветную  наших дедушек и бабушек, прадедушек       и прабабушек, когда после трудового дня они собирались в просторной горнице, чтобы отдохнуть от забот. Припасли мы для вас забавушек на всякий вкус, кому сказку, кому - правду, кому - песенку.
Вед.2. На посиделках рождались сказки, песни, пословицы, поговорки, игры, которые и по сей день живут в народной памяти.
Вед.1  Удобно ли вам, гости дорогие?
            Всем ли видно? 
            Всем ли слышно? 
            Всем ли места хватило?
Вед.2   Ну, тогда начнём наш праздник.

                                                           Выступление учеников.
       1  Жива традиция, жива,

От поколенья нашего.

Важны обряды и слова

Из прошлого, из нашего.

       2  Быт людей отмечен веком, 

Поменялся старый мир:

Нынче все мы по сусекам 

Личных дач, квартир своих.

Наш досуг порою мелок, 

И чего там говорить,

Скучно жить без посиделок, 
Их бы надо возродить.

        3  Если вы в своей тарелке,

 И пришли к нам не на час,

             Предлагаем посиделки 

 Провести вот здесь, сейчас.

         4  Отдых - это не безделки.

             Время игр и новостей,

             Начинаем посиделки,

             Открываем посиделки.

             Для друзей и для гостей!
Вед.1  -  А чтобы у вас было хорошее настроение, к нам на праздник пришли гости с весёлыми      
              частушками.

 Вед.2  - Что же не спеть?

                Был бы запевала, подголосочки найдутся!
Дети исполняют частушки.

ЧАСТУШКИ

Ставьте ушки на макушке,
Слушайте внимательно.

Развесёлые частушки, 

Мы поём старательно.

Сколько раз я зарекалась

Под гармошку песни петь.

А гармонь тут заиграет – 

Как же сердцу усидеть.

Хорошо гармонь играет,

Не играет, а поёт.

Всё подружку зазывает,

А меня не позовёт.

Выйду, выйду я плясать
В новеньких ботинках.

Все ребята говорят

Что я как картинка!

Я на Колину гармошечку 

Положила сирень.
А чтоб Колина гармошечка

Играла веселей.
На базаре я была,

Видела Мирона.

У Мирона на носу

Каркала ворона.
Я сидела на печи,
Сторожила калачи.

А за печкой мышки
Сторожили пышки.

Поленился утром Вова
Причесаться гребешком.

Подошла к нему корова,

Причесала языком.
Лёня рано-рано встал,

Все грибы в бору собрал.

Хвалится грибочками
С беленькими точками.

Стала вдруг душить рубаха,

Чуть не умер я со страха.

Потом понял: «Ё-моё!

Я же вырос из неё!»

У меня в кармане роза,

Роза рассыпучая.

У меня такой характер,

Как крапива жгучая!

    Мой батистовый платочек.
Уголочек строченый.

У кого какой характер,

А у меня настойчивый.

   У меня четыре шали,

   Пятая пуховая.

   Не одна я боевая_

Все мы здесь бедовые.

В огороде мы копали.

Червяков в земле нашли.

Так девчонок напугали. 

Что они совсем ушли!

Мы мальчишечек своих

Ой как заприметили!

Поют они старательно,

Моргают замечательно1

Трень – брень – дребедень!

Выступал бы целый день!

Мне учиться неохота.

А частушки петь не лень!

Ты играй повеселее,

Балалайка – три струны!

Подпевайте, кто умеет,

Выходите плясуны!
    Вед.1  На Руси уж так идёт,

           Что талатливый народ

           Сам себе и жнец, и швец,

           И на дудочке игрец!

Вед.2  Бубны, румбы, трещётки, ложки!
            Кто хочет поиграть немножко?

            Становитесь в ряд, выбирай подряд.

            Красиво, приятно, а для всех – занятно.

Звучит русская народная песня «Во деревне то было, в Ольховке» в сопровождении игры на  шумовых музыкальных инструментах (бубны, трещётки, ложки) 
Вед.1  В истории деревень, сёл и городов всей Руси не было более яркого, зрелищного действа, чем ярмарка. Это не просто праздник торговли, это ещё и праздник мира, народной мудрости, мастерства и изобилия. Ой, посмотрите, пока мы были на ярмарке, выросла чудо-ромашка. Это цветок не простой, это ромашка-скороговорка. Нужно сорвать лепесток и прочитать скороговорку.
Дети подходят к « ромашке», срывают лепесток и читают скороговорки.

         - Евсей, Евсей, муку просей,
А просеешь муку – 

Испеки в печи калачи

Да мечи на стол гарячи.

         - Перепёлка перепелят перепрятала от ребят.
         - Мамаша Ромаше дала сыворотку из-под простокваши.
         - У Маши в каше мошка.

Сложила кашу в плошку и накормила мошку.
         - Мы ели, ели ершей у ели. Их еле-еле у ели доели.
         - Три сороки тараторили на горке.
         - Плящут на языке скороговорки, как караси на сковородке.

Вед.1   У кого душа не узкая, 

 Всех, кто любит пляску русскую,

 Пляску, а не танцы бальные,

 Не интернациональные,

 Выходи без лишних слов

 Будет танец плясунов!
Девочки исполняют танец с платками под русскую народную песню «Калинка»
Вед.2  Проводит викторину по русским народным сказкам «Сказочный клубочек»
           Исполняется русский народный танец «Кадриль»

Вед.1  Как и русские народные сказки, русские пословицы очень популярны. Каждый из нас обязательно знает хотя бы несколько пословиц. Давайте вспомним самые знаменитые изречения нашего народа! Проверим, насколько хорошо вы знаете русские пословицы. Ну-ка храбрецы, выходите, да пословицы молвите! Я начну, а вы кончайте, пословицу продолжайте.

Кто не работает … - тот не ест.
Учёный водит, …а неучёный ходит.

Береги платье с нову, …а честь смолоду.

Нет друга – ищи, …а нашёл – береги.

Лес рубят … - щепки летят.

На чужой каравай … рот не разевай.
Человек без друзей … - что дерево без корней.

Близок локоть, … да не укусишь.

Под лежачий камень … вода не течёт.
В умной беседе ума наберёшся, … в глупой свой растеряешь.

Волков бояться - … в лес не ходить.

Слово-серебро … - молчание золото.

Слово не воробей: … - вылетит – не поймаешь.

И кот песни поёт,… когда хорошо живет.
            Из песни слова … не выкинешь.
            На добрый привет … - добрый ответ.

 Исполняется сольный танец  под русскую народную песню «Светит месяц».
Вед.2 Выходи, чесной народ,

           Не пыли дорожка, 

     Выходи скорей сюда 

     Поиграть немножко.
            Проводится русская народная игра «Золотые ворота»

Золотые ворота (до, ре ,ми, ми, ми, ре. до)

Пропускают не всегда.

Первый раз прощается,

Второй раз запрещается,

А на третий раз

Не пропустим вас!

Правила: два человека становятся друг напротив друга и берутся за руки, образуя ворота. Остальные, взявшись за руки, проходят под песенку в эти ворота хороводом. Когда песенка закончится, воротики захлопываются (опускают руки) и тот, кто в них попался, “превращается” тоже в воротики.
Вед.1 А сейчас посидим рядком,

          Да поговорим ладком

          У нас для каждого найдётся и местечко, и словечко

          Давайте распотешимся загадками. 
Взглянешь – заплачешь, а краше его нет на свете. (Солнце)

Висит сито – не руками свито. (Паутина)

Из неё берёшь, а она больше становится. (Яма)

Живёт без тела, языка не имеет, а всем ответит. (Эхо)

Поднялись ворота – всему миру красота. (Радуга)

У неё душа на распашку,

И хоть пуговицы есть – не рубашка.

Не индюшка, а надувается,

Не птица, а заливается. (Гармошка)

Тебе дано, а люди им пользуются. (Имя)

Стоит матрёшка на одной ножке, закутана, запутана. (Матрёшка)

           Исполняется сольный танец  под русскую народную песню « Валенки».

Вед.2  Выходи чесной народ!
            Становись – ка в хоровод!
Все собравшиеся вместе с ведущими водят хоровод под песню «Во поле берёза стояла».
Ученик 1. В небе, будто от побелки 

      Засветился млечный путь

      Отшумели посиделки

      В нашей праздничной светёлке

                  Где пришлось нам отдохнуть
Ученик 2. Дни общенья - счастье вехи, 

                   Посиделкам каждый рад.

       Делу время, а потехе

       Рады люди как - никак.
Ученик 3. Посиделки, вечеринки,

       Звёзды в праздничной выси

       Это русские картинки 

       Нашей жизни на Руси.

Ученик 4. Мы делились новостями, 

       Мы старались вас развлечь,

       Мы прощаемся друзьям,

       Говоря:  До новых встреч.

Вед.1        Всем спасибо за вниманье, 

      За задор, веселье, смех!

Вед.2        Вот настал момент прощанья, 

      Будет краткой наша речь.

      Говорим мы: До свиданья!

      До счастливых новых встреч!

